

上周复兴航空的又一起空难，让航意险再次成为焦点。在很多保险公司的官网上，“航意险与您同行”、“坠机事件，与您共同承担”等标语也被提上了首页。航意险就在你的身边 MH370、MH17、GE222、AH5017、QZ8501、GE235，每个代码背后都是一个悲痛的回憶。2015年的立春，春餅、春卷还没有上锅，那个一小时前才打电话说要回家吃饭的他，却永远留在了台湾地区新北市南阳大桥的水下。空难，让人们意识到飞机意外事故的严重性；空难，也让人们意识到航空意外险的重要性。此前，安联和美国安柏瑞德航空航天大学共同发布了《全球航空安全研究》，通过分析1952年至今全球商用航空领域的发展历程发现，现在每一亿名搭乘商用客机的乘客中，死亡的不到2人，而1962年至1971年间，死亡率为一亿分之一百三十三。虽然亿万分之二概率很小，但是飞行器一旦发生事故，其惨烈程度令人震惊。复兴航空的“头七”已过，可险企销售航意险的“风头”仍未散去，在很多保险公司的官网上，“航意险与您同行”“坠机事件，与您共同承担”等标语，仍在首页明显的位置闪动着。保监会数据显示，2014年意外险保费收入542.57亿元，同比增长17.61%。如今，随着国内意外险市场逐渐壮大，作为意外险中的一份子，航空意外险也越来越被重视。因此，购买航意险的渠道也越来越多，通过电话、机票代理网点、机票订购网站、保险公司官网、第三方保险销售平台等渠道都可以购买。而网销航意险，因其便捷性，越来越被接受。此前，在《证券日报》记者统计的淘宝意外险排行榜中，航意险位列销售榜的第一名。（微信关注zqrbbaoxian，回复“3005”查看。）据了解，在网络上购买一份保额500万元，保险期间一周的航空意外险，价格不过9元。而一份保额200万元保障一年的航意险，保费也仅100元左右。不过，如果航空意外险和机票一同购买，那保费就“水涨船高”了。一般而言，与机票一同出售的航意险，200万元的保额，仅保障当次航班飞行期间，保费为20-30元。因此，对于乘坐飞机频率较高的人来说，购买一年期保额较高的航空意外险较为合适。另外，目前大多数保险公司将航空、车、船等交通意外险进行了组合，统称为综合交通意外险，年卡一般保费也在100元左右。信用卡赠险门槛低 事实上，航意险除了购买得到外，还会有免费获得的机会，部分保险公司会定期赠送航意险。比如，在保险公司的客服节期间，赠送航空意外险、旅游意外险，也是各家公司的“标配”。另外，在很多网站参加活动，填写表单，都有可能获得一份保险公司赠送的航空意外险。此次复兴航空的空难中，就有一位大陆游客申领过泰康人寿赠送的“飞常保”产品。另外，刷信用卡购买机票时也有机会获赠一份航意险。不过，信用卡赠送的航意险是否“靠谱”一直备受争议，比如在2014年年初就有报道称“信用卡所赠的航空意外险，纯属鸡肋”。那么真实情况到底如何？首先，赠送航意险并非是每张信用卡都有的；一般而言，只有银行和旅行网站合作的联名卡、和连锁酒店合作的联名卡以及全币卡，才会附赠高额的航意险。有报道称，信用卡赠送的航意险对于购买的渠道和金额有较高要求。其实，如今很多信用卡所赠的航意险对于购买渠道的限制并不多。一般情况下，只要持该卡全额购买本人机票或支付80%及以上的本人旅游团费，无需办理任何手续及支付任何费用，即可免费获赠旅行不便险和航空意外险。就算是一折机票，只要是使用可赠险的信用卡支付，都是可以获得一份航意险的。此外，航空公司的联名卡，购

买非联名公司的机票也可以得到赠送的航意险。同时，很多联名卡，只要购买了该航空公司的机票，即便不是用这张信用卡购买，也可得到一份航意险。对于经常要“商务旅行”的乘客来说，办理一张航空公司联名卡或许是个好选择。另外，《证券日报》记者查阅了多家银行的信用卡资料后发现，一般信用卡赠送的航意险，白金卡客户的保额在500万元以上，金卡用户在200万元、普通卡为50万元-80万元之间，并会附赠1000元左右的旅游不便险。当然，也有“有钱任性者”。如某银行的“超高端”卡可以获赠高达3000万元保额的航空意外险，而其申请门槛只有“年满25岁、月薪超过5000元”就可以办理的白金卡，所赠的航意险保额竟达1500万元，也算是门槛最低的高端航意险。不过，此保险条款并未列出是由哪家保险公司承保，记者在咨询银行客服后才得知具体保险公司。其实，跟航意险有关的问题，从来就没有间断过。就在最近，保监会还对某保险公司的航意险产品进行了处罚，因为此公司在互联网销售渠道航班延误险经营中，存在产品信息披露不充分、理赔流程不健全、客户服务不规范等问题。而此类问题，也并非此保险公司一家所独有。

另外，购买航意险才能享受机票价格优惠

，在很多购票网站也屡禁不止。最近甚至玩出了更多花样，记者在随机搜索春节后上海到西安的机票时发现，其中某一航班可以享受“飞享活动”，30元购买一份航意险或代金券，机票价格就可以享受优惠。但是，套餐中需要选择的那份航意险，保额上赫然写着“保额最高可达0元”。